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(1 pkt) [60”] Ktére ze stwierdzen odnosi sie do istoty zrGwnowazonego rozwoju:

a) w swoich dziataniach powinnismy uwzglednia¢ zobowigzania wobec przysztych pokolen
b) $rodowisko jest wtgczone we wszystkie elementy rachunku ekonomicznego

c) jedynym celem przedsiebiorstwa jest zysk

d) w dziatalnosci biznesowej nie sg respektowane prawa przyrody

(1 pkt) [45”] Instrumentem ekonomicznym polityki ekologicznej nie jest:
a) okreslenie norm emisji (dopuszczalnego stopnia zanieczyszczen)

b) preferencyjne warunki kredytowania

c) ekologiczny podatek od paliw

d) udzielanie licencji na gospodarcze wykorzystywanie srodowiska

(1 pkt) [60”] Co jest korzyscig stosowania CSR-u w codziennych praktykach przedsiebiorstwa:
a) kreowanie dobrego wizerunku

b) wzrost zaufania do marki

c) mozliwos¢ zdobycia nowych inwestoréow

d) zwiekszenie szans konkurowania na rynkach zagranicznych

(1 pkt) [45”] W ktdrej spbtce wszyscy wiasciciele odpowiadajg za jej dziatalnos$¢ catym swoim majgtkiem?
a) spotce jawnej
b) spétce komandytowej
c) spoétce z ograniczong odpowiedzialnoscig
d) spodtce akcyjnej

(1 pkt) [45”] Strategia konkurencji okresla sposdb:
a) odrdznienia sie od konkurentow
b) obnizenia sity przetargowej dostawcow
c) dotarcia do nabywcéw
d) obnizenia barier wejicia do sektora

(1 pkt) [45”] Narzedziem materialnym pienieznym jest:

a) nagroda finansowa dla najlepszego pracownika firmy

b) premia za osiggniecie zaktadanych celow sprzedazowych

c) polisa ubezpieczeniowa dla pracownika zakupiona przez pracodawce
d) zakupiony przez pracodawce karnet na sitownie

(1 pkt) [45”] Ktére ze zjawisk nie jest elementem makrootoczenia:

a) zmiana polityki podatkowej polegajaca na obnizeniu podatkéw posrednich
b) wieksza dbatos¢ przez konsumentéw o ekologie

c) pojawienie sie nowych dostawcow w sektorze

d) uelastycznienie prawa pracy

(1 pkt) [45”] Ktore z rdl kierowniczych zaliczane sg do rél interpersonalnych:
a) przywddca

b) tacznik

c) propagator

d) przedsiebiorca

(1 pkt) [45”] Przedsiebiorstwo, ktdére nie ma zadnych przewag konkurencyjnych:
a) moze liczy¢ na duze zyski, ze wzgledu na efekt wyrdznienia

b) traci klientéw ze wzgledu na duzy stopien zdywersyfikowania dziatalnosci
c¢) moze liczy¢ na duze zyski ze wzgledu na niskie koszty prowadzonej dziatalnosci
d) narazone jest na utrate swoich klientow na rzecz konkurencji

. (1 pkt) [45”] Firma, ktora dziata w ,,btekitnym oceanie” to:

a) przedsiebiorstwo $redniej wielkosci, ktéra z powodzeniem kopiuje najlepsze rozwigzania lideréw rynkowych

b) mate przedsiebiorstwo, ktére koncentruje sie na niewielkiej grupie klientéw (mato atrakcyjnych dla potentatéw)

c) przedsiebiorstwo, ktdre stale atakuje liderow rynkowych poprzez przejecia stabszych firm i zwiekszanie
wtasnego udziatu rynkowego

d) przedsiebiorstwo, ktére skutecznie wspétpracuje ze swoimi konkurentami.
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(1 pkt) [45”] Gtéwnym celem przedsiebiorstwa dziatajgcego w gospodarce rynkowej jest:

a) stworzenie duzej liczby miejsc pracy
b) wzrost wartosci

c) przetrwanie

d) ekspansja na rynki zagraniczne

(1 pkt) [60”] Uprawnieniem akcjonariusza spotki akcyjnej jest:
a) prawo do gtosowania na WZA

b) prawo do informacji o spotce

c) prawo do majatku spotki w przypadku jej upadtosci

d) prawo do statej dywidendy

(1 pkt) [60”] Ktére ze zdan dotyczacych formalizacji jest prawdziwe?

a) miarg stopnia formalizacji jest liczba, szczegdétowos$¢ i rygorystycznosc
w organizacji

b) brak formalizacji doprowadza do najwiekszej sprawnosci dziatania organizacji

c) biurokratyzm oznacza zbyt wysoki stopien formalizacji organizacji

d) nadmierny stopien sformalizowania organizacji obniza jej sprawnos¢

(1 pkt) [45”] W bilansie przedsiebiorstwa aktywa:

a) pokazujg Zrdédta finansowania majatku przedsiebiorstwa
b) odzwierciedlajg stan majatku przedsiebiorstwa

c) przedstawiajg koszty prowadzenia dziatalnosci

d) opisujg strukture przychoddw ze sprzedazy

(1 pkt) [45”] Prog rentownosci wskazuje:

a) wysokosc¢ ceny, ktdra gwarantuje zyski

b) poziom kosztédw catkowitych, umozliwiajgcy wypracowanie nadwyzki finansowej
c) wielko$¢ przychoddw ze sprzedazy, ktora pokryje wysokos$¢ kosztow catkowitych
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przepisdw obowigzujgcych

d) wielkos$¢ sprzedazy, ponizej ktorej przedsiebiorstwo bedzie ponosito strate, a powyzej ktérej bedzie osiggato

zyski

(1 pkt) [45”] Ktdra z cech jest cechg lokaty bankowe;j:
a) maty zysk

b) duzy zysk

c) mate ryzyko

d) duze ryzyko

(1 pkt) [45”] Ktory z podmiotdw moze by¢ emitentem obligacji:
a) rzad

b) przedsiebiorstwo

c) osoba prywatna

d) jednostka samorzadu terytorialnego

(1 pkt) [45”] Wskaz podstawowe funkcje zarzgdzania:
a) planowanie

b) organizowanie

c) kontrolowanie

d) podejmowanie decyzji

(1 pkt) [45”] Dochodem ze Swiadczen jest:
a) zasitek chorobowy

b) renta z tytutu niezdolnosci do pracy
c¢) dywidenda

d) ptaca zasadnicza

(1 pkt) [45”] Wskaz czynniki, ktore zostang uwzglednione w analizie atrakcyjnosci sektora zgodnie z modelem pieciu

sit Portera:

a) natezenie walki konkurencyjne;j

b) sita oddziatywania nabywcow

c) zmiana lokalizacji przedsiebiorstwa
d) zmiana kurséw walutowych
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(1 pkt) [45”] Z kazdym zjedzonym paczkiem uzytecznos$¢ krarnicowa z konsumpcji paczkow:
a) maleje

b) rosnie
c) nie zmienia sie
d) wynosi0

(1 pkt) [60”] Ktoére instrumenty charakteryzuja sie wiekszym ryzykiem niz obligacje skarbu parstwa:
a) lokaty bankowe

b) hybrydowe fundusze inwestycyjne

c) zakup akgji

d) zakup kontraktéw terminowych

(1 pkt) [45”] Do aktywdw obrotowych zalicza sie:
a) zapasy

b) naleznosci krotkoterminowe

c) inwestycje krétkoterminowe

d) wartosci niematerialne i prawne

(1 pkt) [45”] Wskaznik rozwoju gospodarczego, ktory uwzglednia miedzy innymi dtugosc¢ zycia i poziom edukacji, to:
a) Human Development Index (HDI)

b) produkt krajowy brutto (PKB)

c) produkt narodowy brutto (PNB)

d) produkt krajowy brutto per capita (PKB per capita)

(1 pkt) [45”] Do grupy potrzeb wyzszego rzedu w piramidzie potrzeb A. Maslowa zalicza sie:
a) fizjologiczne, facylitacji spotecznej

b) potrzeby przynaleznosci do grupy oraz uznania, bezpieczenstwa

c) potrzeby przynaleznos$ci do grupy, uznania oraz samorealizacji

d) potrzeby bezpieczeristwa, uznania oraz samorealizacji

(2 pkt) [60”] W klasyfikacji interesariuszy pracownicy przedsiebiorstwa zaliczani sg do interesariuszy:
a) substanowigcych

b) kontraktowych

c) kontekstowych

d) mieszanych

(2 pkt) [60”] Unijny system handlu uprawnieniami do emisji (EU ETS) pozwolit do 2020 roku zmniejszy¢ emisje
z instalacji objetych systemem (w poréwnaniu z 2005 rokiem) o:

a) 2%
b) 21%
c) 43%
d) 87%

(2 pkt) [60”] Spdtke partnerskg moga zatozyc:
a) biegli rewidenci

b) lekarze

c) brokerzy

d) nauczyciele

(2 pkt) [60”] Ktora technika moze by¢ wykorzystywana w podejmowaniu decyzji w etapie generowania pomystéw:
a) burza moézgow

b) analiza morfologiczna

c) socjogram

d) analiza ABC

(2 pkt) [60”] Ktory z ponizszych czynnikdw bedzie Kluczowym Czynnikiem Sukcesu dla klubu fitness:
a) liczba klientow, ktérzy majg wykupione karnety

b) lokalizacja

c) naktady na marketing

d) dostepnosc trenerdow personalnych
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(2 pkt) [60”] Struktura ptaska cechuje sie:

a) duzg liczba szczebli organizacyjnych i duzg rozpietoscia kierowania
b) mata liczbg szczebli organizacyjnych i duzg rozpietoscig kierowania
c) matg liczba szczebli organizacyjnych i matg rozpietoscig kierowania
d) duzg liczba szczebli organizacyjnych i matg rozpietoscig kierowania

(2 pkt) [60”] Ktére stwierdzenie dotyczgce biznesplanu jest prawdziwe?

a) Biznesplan jest dokumentem, ktdry zawiera opis realizacji pomystu biznesowego, ocene zagrozen oraz ocene
finansowa

b) Biznesplan moze uwzglednia¢ wiele wariantow realizacji pomystu biznesowego

c) Kazidy biznesplan jest przedstawiany do oceny bankom lub innym instytucjom finansujgcym

d) Struktura biznesplanu powinna by¢ dostosowana do specyfiki pomystu

(2 pkt) [60”] Wskaz zdanie nieprawdziwe dotyczace spétek notowanych na gietdzie:

a) kazda spotka akcyjna moze byé notowana na GPW

b) spétka, ktéra zadebiutowata na GPW, nie moze zostac z niej wycofana

c) po zatwierdzeniu prospektu przez KNF, spotka, ktora chce zadebiutowaé na GPW, musi uzyska¢ dopuszczenie
do obrotu gietdowego

d) spotka notowana na GPW nie moze zbankrutowac

(2 pkt) [60”] Ktéra z cech przedsiebiorstwa jest zgodna z koncepcjg lean management:
a) decentralizacja decyzji

b) usprawnienie zarzadzania czasem

c) smukta struktura organizacyjna

d) orientacja na klienta

(2 pkt) [60"] Jezeli wartos¢ indeksu gietdowego pierwszego dnia spadta o 3%, a drugiego wzrosta o 3%, to po dwdch
dniach wartos¢ indeksu:

a) jest taka sama jak na poczatku

b) jest nieznacznie mniejsza niz na poczatku

c) jest nieznacznie wieksza niz na poczatku

d) jest najnizsza w ciggu dwdéch dni

(2 pkt) [60”] Mocng strong przedsiebiorstwa moze by¢:
a) reputacja

b) niskie koszty wytwarzania

c) wieksze dochody konsumentéw

d) staba konkurencja dziatajgca w sektorze

(2 pkt) [60”] Jakie bariery sg najkorzystniejsze dla przedsiebiorstwa o silnej pozycji konkurencyjnej nie bedacego
w sektorze, ale zainteresowanego wejsciem do sektora:

a) niskie bariery wejscia

b) wysokie bariery wejscia

c) niskie bariery wyjscia

d) wysokie bariery wyijscia

(2 pkt) [60”] Jakie stawki podatku VAT obowigzujg w Polsce w 2020 roku?

a) 23%
b) 8%
c) 5%
d 0%

(2 pkt) [60”] Na zwiekszenie popytu na czytniki ebookdw wptyw moze miec:
a) wzrost stdp procentowych

b) wzrost dochodéw konsumentéw

c) kampanie reklamowe propagujgce rozwdj czytelnictwa

d) wazrost kosztow czesci potrzebnych do wyprodukowania ebooka

(2 pkt) [60”] Wskaz zdanie (lub zdania), ktére nie jest prawdziwe:

a) Banki nie mogg zbankrutowac

b) Najczesciej wystepujgcg formg prawng bankdw jest spdtka z ograniczong odpowiedzialnoscig
c) Oprocentowanie lokaty o statym oprocentowaniu nie ulega zmianie przez okres trwania lokaty
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43. (2 pkt) [60”] Na ponizszym rysunku zostat przedstawiony:

d)

Dochody z lokat bankowych nie sg objete podatkiem od dochoddéw kapitatowych
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(2 pkt) [60”"] taczna wartos¢ srodkow finansowych, jakie UE zamierza wyda¢ w latach 2021 — 2027 (w ramach

budzetu UE oraz funduszu na rzecz walki z koronawirusem) szacowana jest na:

a)
b)
c)
d)

(2 pkt) [60”] Na ponizszym rysunku przedstawiono notowania:

a)
b)
c)
d)

460 mIn euro
130 mld euro
350 mld euro
1,8 bin euro

sty '20 mar 20

EUR/PLN

Srednia cena 1 | benzyny bezotowiowej na stacjach benzynowych w Polsce

USD/PLN

rentownosci 10 letnich polskich obligacji rzadowych

maj '20

Kluczowe dziatania

ip'20

wrz "20

Kluczowi partnerzy

5 '20

4,6000

4,5000

4,4000

4,3000

4,2000

Relacje z klientami

Segmenty klientow

Propozycje
wartosci

Kluczowe
zasoby =~
. =
Struktura (V — ]
kosztow

Kanaty

44,

Zrodto: A. Osterwalder, Y. Pigneur, Tworzenie modeli biznesowych. Podrecznik wizjonera

Business Model Canvas

Sciezka krytyczna sukcesu w biznesie

pkt) [60”] Stopa bezrobocia rejestrowanego w Polsce wg ostatnich dostepnych danych GUS miesci

a)

b) Lean Canvas
c) MVP

d)

(2

w przedziale:

a) (0%; 3%>

b)
c)
d)

(3%; 6%>
(6%; 9%>
(9%; 12%>

Strumienie
przychodow

sie



3 grudnia 2020 .

45, (2 pkt) [60”] Ktora z form finansowania jest przyktadem finansowania dtuznego:
a) leasing
b) kredyt
c) srodki finansowe wspdlnikéw
d) aniotowie biznesu

46. (2 pkt) [120”] Jezeli koszty state wynoszg 100 000 zt, a koszty zmienne zgodnie z kalkulacja stanowig przecietnie
50% wartosci sprzedazy, to minimalna warto$¢ przychodéw, przy ktérej zréwnaja sie one z kosztami catkowitymi,
WYNosi:

a) 200 000 zt
b) 150000 zt
c) 250000 zt
d) Nie mozna tego obliczy¢ na postawie powyzszych danych

47. (2 pkt) [120”] lle wynosi ilosciowy prég rentownosci jezeli:
e  koszty state: 100 000 zt
e jednostkowe koszty zmienne: 500 zt
e cena: 1000 zt

a) 100
b) 200
c) 300
d) 400

48. (2 pkt) [120”] lle wynosi wartosciowy prog rentownosci jezeli:
e  koszty state: 80 000 zt
e jednostkowe koszty zmienne: 800 zt
e cena: 1000 zt

a) 2000000
b) 200 000
c) 800000
d) 400000

49. (2 pkt) [120”] lle wynidst realny wzrost wartosci wynagrodzenia jezeli przy zarobkach w wysokosci 5000 zt pracownik
otrzymat 10% podwyzki, a inflacja w analizowanym okresie wyniosta 5%
a) realne wynagrodzenie wzrosto o 500 zt
b) realne wynagrodzenie wzrosto o 5%
c) realne wynagrodzenie wzrosto o ok. 4,76%
d) realne wynagrodzenie wzrosto o 15%

50. (2 pkt) [120”] lle odsetek od zdeponowanego kapitatu otrzyma inwestor, ktéry pdt roku temu zatozyt w polskim
banku lokate bankowg o nastepujgcych parametrach:
e nazwa lokaty: Olimpijski Super Zysk
e oprocentowanie lokaty: 2%
e kapitalizacja odsetek: na koniec okresu
e odnawialnos$¢: nie

a) 1%
b) 2%
¢ 1,62%

d) 0,81%



